

# Emancipación

Año 2

DIARIO DE LA MAÑANA

ALMERIA, sábado, 9 Julio, 1938

Portavoz de las Organizaciones Libertarias de Almería Núm. 226

Hitler y Mussolini quieren presentar en el despacho del "Premier" inglés la minuta de la conquista de Valencia. Pero esto que les va resultando caro---40.000 bajas---no lo conseguirán, porque Valencia, como Madrid, está defendida por todo el pueblo antifascista

## CLAMORES DE JUSTICIA

## Parte oficial de guerra

### CONFEDERACIÓN REGIONAL DEL TRABAJO DE ANDALUCIA

En la hora que vivimos, donde uno de los objetivos más interesantes que podemos y debemos tener en cuenta, ha de ser el de la recolección de la cosecha del trigo y cebada y demás cereales. Por ello nos dirigimos a los compañeros campesinos y en general a todos los antifascistas, para que, no olvidando lo que supone para la guerra el aprovechar hasta el último grano de mies, fije su vista en las extensas llanuras doradas por la madurez del trigo, las que representan el trabajo de un año entero de miles y miles de compañeros campesinos, que pensando en la llegada del verano, trabajan en que se mitigara el hambre de sus hijos, con el pan que su constante trabajo producirá.

Ya ha llegado el verano tan deseado, el trigo ha madurado y solamente espera la mano del hombre que el arranque de la tierra para convertirlo en sabroso alimento de aquellos niños, que no teniendo idea de lo que pueda ser la guerra, piden a la madre estoica pan, a la mujer española que ha sabido responder en todo momento con el rostro sonriente, fiada y convensida que tras de un sufrimiento consciente se vislumbraba el porvenir de nuestra querida y anhelada Libertad.

No sólo han de ser los niños los que han de recibir inmensa alegría con la cooperación de todos logramos el que no se malgre un solo grano de trigo, sino también aquellos, los combatientes, los que se pasan días y noches luchando por la victoria final y piensan en que sus hijos tienen que comer, que no tienen que morir porque los alimentos les faltan. Los combatientes necesitan, y nos lo exigen a los que por nuestros puestos o salud laboramos en la resguarda que produzcamos todo cuanto nuestras fuerzas nos permitamos, para que ellos puedan luchar con el enemigo necesitan comer, pero comer de lo que nosotros produzcamos, que ellos ya hacen bastante con derramar su sangre en pro de la causa que todos estamos obligados a defender.

Pensad los que parece que no os habéis dado cuenta que ya llevamos dos años de guerra y que continuáis paseando tan tranquilos por los parques de ciudades y villas sin pasar por vuestra pobre, pero ambiciosa imaginación, que más que paseando en ésta o aquella nueva señoría, debéis estar segando, ya que no tuvisteis la gallardía de sembrar. No olvidad, vagos despreciables, que si los campesinos que sembraron la tierra no estuviesen luchando como machos en las trincheras, no les serían necesarios, porque ellos se bastarían. Aún estáis a tiempo de reivindicaros, presionando voluntariamente a trabajar. Pero si no arrimáis el hombro, tened la absoluta seguridad, que todo antifascista honrado os mirará, con desprecio.

### LA POSICION DE CHAMBERLAIN Y EDEN, A TRAVES DE "L'ORDRE"

París, 8.—"L'Ordre", comentando un discurso de Eden, dice que se trata de saber si es peligroso o favorable para la paz, el mostrar resolución y energía cuando las circunstancias lo exigen. Chamberlain sostiene la primera tesis, mientras que Eden es partidario de la segunda. Hasta ahora, los acontecimientos dan la razón al último y todo hace creer que continuará siendo así.

precio y si algún día por exceso de abuso el pueblo os llega a odiar, no esperéis que su justicia ha de ser cálida porque será durísima para con todos los que se pueda comprobar que lo único que han hecho ha sido el robarle donde han podido y en toda ocasión que se les ha presentado. Que ni un solo hombre útil pasee día y noche sin hacer trabajo necesario para la guerra, igual que aquel que no tiene idea de que no vivimos en momentos en que pueda existir la irresponsabilidad.

Las Organizaciones Obreras tiene ante este caso una labor digna que cumplir, no permitiendo que sus afiliados malgasten el tiempo en realizar trabajos poco menos que inútiles obligándoles a trabajar en las faenas que se crean de más rendimiento para nuestra lucha; vigilando aquellos individuos que parece escapan al control del trabajo, obligándoles a producir o en caso contrario que donde quiera que haya un hombre de responsabilidad se les nieguen los medios de existencias.

Basta de los vendedores ambulantes. Basta de los que con bisutería indecente se están enriqueciendo mientras el que trabaja no tiene más que lo indispensable para el día, ya que la guerra así lo requiere.

Mano dura contra los vagos, fomentadores de la discordia entre nuestros compañeros.

No estamos en momentos de pedir aumento de salario, como tampoco le que haya energías humanas paradas. Un solo objetivo nos debe de guiar para terminar con la guerra: trabajo útil y exterminio de los especuladores. Compañero o compañera: donde veas un hombre que no produce, ten la seguridad que tienes un traidor delante de tu mirada serena.

Por la Confederación Regional de Andalucía, La Sección de Prensa y Propaganda.

### LA U. R. S. S. AUMENTARÁ EN SIETE MIL MILLONES EL PRESUPUESTO DEL CORRIENTE AÑO

Moscú, 8.—El presupuesto de 1938 rebasará en unos siete mil millones al del año anterior. Se cree que gran parte de esta diferencia será consagrada al vasto programa naval de construcciones navales, anunciado por el Gobierno.

### EN JAFFA CONTINUA EL NERVIOSISMO

Jerusalem, 8.—Se han registrado nuevos incidentes que han alarmado aún más a la población de Jerusalem. En Jaffa hizo explosión una bomba al paso de un autobús, matando a tres viajeros e hiriendo a quince. Los autores del atentado, una mujer y dos hombres judíos, han sido detenidos.

## BONNET, EN LA REUNION MINISTERIAL, INFORMA DE LA SITUACION EN ORIENTE Y OCCIDENTE

París, 8.—A las diez de la mañana se reunió en el Eliseo el Consejo de Ministros bajo la presidencia del jefe de Estado. La mayor parte del Consejo, que duró hasta la una y cuarenta y cinco minutos.

### LA ALEMANIA DE HITLER, TIENE MIEDO

Bruselas, 8.—El periódico "L'Etoile" publica una información dando cuenta de que Alemania realiza grandes trabajos de fortificación en la frontera luxemburguesa, en el curso del Sur y del Mosela.

Agrega que a la primera línea de fortificaciones de la frontera seguirá otra línea construida más al interior.

EJERCITO DE TIERRA  
LEVANTE.—La lucha es extraordinariamente dura en el sector oriental donde las fuerzas al servicio de la

invasión extranjera, protegidas por su aviación, obligaron a nuestras tropas a evacuar Nules, al Sur del cual se combate con gran energía.

También, al suroeste de Zuera, ha proseguido la presión rebelde, que es contenida por las tropas españolas.

En los demás frentes, sin novedad.

### AVIACION

A las 17'45 minutos de ayer, cuatro trimotores "Savoia", arrojaron bombas en los alrededores de Sagunto. A las 14'30 de hoy, un aparato bombardeó las inmediaciones de Reus. También hoy han sido bombardeados los pueblos de Falset y Tírris, causando víctimas estas agresiones.

## EL GOBIERNO SOVIÉTICO APRUEBA EL APARTE DEL PLAN BRITÁNICO

Londres, 8.—El Encargado de Negocios de la U. R. S. S., Kagan, ha comunicado esta mañana a lord Plymouth la adhesión de su Gobierno al aparte del plan británico de retirada

de "voluntarios", relativo al control naval. Como se recordará, ese aparte del plan fué aprobado por el delegado soviético a reserva de la confirmación del Gobierno.

## Un atinado discurso del Embajador de los Estados Unidos en París, si es que a las palabras siguen los hechos

Reims, 8.—Con motivo de su nombramiento de ciudadano de honor de esa ciudad, el embajador de los Estados Unidos en París, señor Bullit, ha pronunciado un discurso en el que, después de recordar su viaje a Reims en 1918, elogió la gesta de los defensores de la ciudad durante la guerra europea y su constancia y energía en la paz para reconstruirla. El señor Bullit agregó a continuación:

En el momento en que los habitantes de Reims celebran la recons-

trucción de su famosa catedral, otras ciudades se derrumban en otros países bajo las bombas de la aviación. Hace unos días llego a París, procedente de una de esas ciudades, uno de mis amigos. Me dió cuenta de lo que había visto por sus propios ojos al penetrar en una sala donde se amontonaban los restos de hombres, mujeres y niños, destrozados por la aviación. Delante de él había entrado un niño de ocho años para identificar el cadáver de su padre. El niño recorrió la sala y encontró el cuerpo

de su padre, junto con el de su hermano menor. La mano derecha de éste, que había sido arrancada por la explosión, estaba cerca de su cuerpo. El niño, llorando, recogió la mano del hermano pequeño y la puso sobre el cadáver de su padre. Con las personas que le acompañaban y presa de una enorme convulsión, el niño salió de la sala.

Este hecho nos recuerda aquella pregunta de Víctor Hugo: "¿Pero es que ahora se van a dedicar a matar niños? Son bandidos". Hace veinte años, el asesinato de hombres, mujeres y niños indefensos por hombres armados hacía que todo el mundo sintiese un estremecimiento de horror. Desde 1918 la moralidad internacional ha caído tan rápidamente que hay algunos países que nos están provocando llevando a cabo tales crímenes como instrumento de su política nacional.

La moralidad internacional es necesaria, pues sin ella no valdría la pena de vivir. Es necesaria la moralidad internacional y los materiales para reconstruir esta moralidad existen. No sólo Francia, Inglaterra y todos los países de América desean vivir manteniendo relaciones de "buena vecindad", también lo desean otros muchos países. Un valor tranquilo anima no sólo a Francia sino también a gran número de países que, como Francia, aman la libertad y la paz.

"En esta ciudad mártir, recuerdo las palabras de Carlos de Orleans, preso en Inglaterra: "Rogad por la Paz, que es el verdadero tesoro de la vida". Para poseer este tesoro es preciso que la reconstrucción de la moralidad internacional se emprenda con idéntica energía y valor que el demostrado por vosotros en la defensa y reconstrucción de vuestra ciudad. En esta labor veo juntas a Francia y Norteamérica."

### MOVIMIENTO HUELGUISTICO EN PALESTINA

Jerusalem, 8.—La huelga general toma cada vez más incremento en los centros árabes. Los servicios de transporte han dejado de funcionar. Los huelguistas se congregan en los alrededores de las mezquitas. Los puntos principales de Jaffa están guardados por fuerzas inglesas de marina. En Jaffa, Canaan y otros puntos, se suceden los incidentes. Tres árabes han resultado muertos y tres judíos heridos.

cista C. S. A. R. Se trata del doctor Barraud, de Niza.

El detenido había intervenido activamente en la importación de armas de Italia a Francia para dicha organización. En un registro efectuado en su domicilio se han hallado documentos que demuestran su relación con los círculos extranjeros fascistas y con un consulado de una potencia extranjera de una ciudad del Mediodía de Francia.

### MIRADOR DE LA CIUDAD

## VALENCIA

Un compañero, todo ponderación, dijo en la asamblea celebrada en el Salón Hesperia: "En Valencia no ocurre nada." Estas palabras iban dirigidas a los pusilánimes que hacen una montaña de un grano de arena. Si no hubiera pobres de espíritu no habría bulistas. Efectivamente, en Valencia no pasa nada.

La ayuda que de nosotros necesita la capital levantina está especificada con toda claridad, picos, palas, lo indispensable para fortificar.

Debemos, podemos y queremos ayudar a Valencia en su empeño de prepararse a resistir. Para patentizar esta buena disposición del Pueblo de Almería, sus organismos más capacitados convocaron a una asamblea.

Prevalció en ella la calidad sobre el número de asistentes.

Y... ¡Ya estamos en Haró!

No tenemos enmienda. Salimos de Málaga y nos matemos en Maiagón. La oratoria es como un morbo que se ha apoderado de nosotros.

Fuimos al Hesperia a sugerir el medio más eficaz de ayudar a Valencia. Estas sugerencias, llanas y concisas, degeneraron en discursos, como de costumbre. Comenzaron los aplausos, y la intoxicación prendió en los "aplausomaniacos" de ambos sexos.

¿Se trata, por desgracia, de un defecto racial? ¿A qué obedec este empeño de querer salir del anonimato? ¿Tan bien como estuvo el compañero "metalúrgico!"

Vanidad de vanidades...

Nosotros optamos por el cólera.

### ARGENTINA, VIGIA DE AMERICA DEL SUR

Buenos Aires, 8.—En un banquete militar celebrado con motivo del aniversario de la Independencia, el general Molina ha pronunciado un discurso declarando que es necesario mantener una organización eficaz del Ejército y la flota, para el caso de que la Argentina sea el país llamado a defender la justicia y la libertad en la América del Sur.

El señor Ortiz recordó el ejemplo del general San Martín, que después de su victoria continuó siempre oponiéndose a la dictadura y el poder basado en el derecho de la fuerza.

### IMPORTANTE SERVICIO REALIZADO POR LA POLICIA

París, 8.—La policía ha detenido esta mañana a un nuevo complicado en el asunto de la organización fas-

### ¿SE HABRAN REUNIDO PATOMAR CAFE?

Roma, 8.—El embajador de Inglaterra ha celebrado hoy una entrevista con Ciano. En los círculos autorizados se afirma que no han tratado de la cuestión de los acuerdos de Roma ni tampoco de las relaciones francoitalianas.

# INFORMACION LOCAL

## GOBIERNO CIVIL

En este departamento se nos dijo que no tenían noticias que comunicarnos.

Los peones Camineros U. G. T., entregaron un donativo de 150 pesetas para gastos de guerra.

## CONSEJO MUNICIPAL

En el despacho del Alcalde se celebró anteayer una reunión a la que asistieron el presidente del Consejo Municipal, Ingeniero jefe del Servicio Agronómico, el delegado de Reforma Agraria y el representante del Valle de Lecrin, a fin de estudiar la situación del campo en el término de Almería por efecto de la escasez de agua.

Se tomó el acuerdo concreto de que el Consejo Municipal efectuara el pago de 30.000 pesetas al Valle de Lecrin para que esta industria, que ha puesto a disposición del Pueblo sus medios de producción, pueda desenvolverse.

En efecto, el próximo lunes empezará a dar fluido durante siete horas con motores de cien caballos para efectuar el riego.

También se estudió el precio que tiene actualmente el gas-oil, materia que ha aumentado de precio, siendo necesario que a los regantes se les aumente a prorrato esta diferencia de coste.

El camarada Alférez remarcó las facilidades que para atender a este problema de la vega le había dado el Gobernador de la provincia.

Por último, el Alcalde hizo patente su agradecimiento a José Caparrós por un donativo de 50 pesetas con destino a la construcción de refugios.

## DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS

El delegado de este Centro, compañero Mariano Pascual, al hablar con los periodistas dijo que se había celebrado la reunión en el Consejo Municipal convocada por esta Delegación para tratar del abastecimiento de los hoteles.

Presidió el Gobernador y asistieron numerosos representantes de la industria privada y colectivizada, llegando a concretar las diferentes opiniones allí representadas refiriéndose a:

## Tribunal Especial de Guardia

### JUICIO DE SUBSISTENCIAS

El día 7 se celebró en este Tribunal la vista del juicio oral contra Baltasar Collado García, que en 31 de marzo último, con ocasión de desempeñar interinamente la alcaldía de Huércal Overa firmó una guía de circulación de mercancía en la que hizo constar que era una maleta con ropa usada con destino a Alicante, la cual, abierta, resultó contener queso que clandestinamente se trataba de exportar.

El Tribunal dictó sentencia, condenándolo a un año de internamiento en campo de trabajo y mil pesetas de multa.

Los juicios contra Ramón Pérez, Alonso Ortega y Antonio Cadenas, terminaron con sentencia absolutoria.

### JUICIO POR ALTA TRAICION

En el día de ayer se verificó la vista del juicio oral contra la gitana Emilia Rodríguez, por delito de alta traición, la que fué sorprendida en el momento que visitaba a Juan Cortés Cortés, con el que vivía maritalmente y que como desertor se encontraba detenido, tratando de entregarle un trozo de sulfato de cobre para que utilizara el objeto de producirse lesiones y que lo dieran por inútil.

El tribunal dictó sentencia de acuerdo con la petición fiscal, condenando a la procesada a la pena de seis años y un día de privación de libertad.

## Máquinas de escribir ROYAL

Reparación de toda clase de máquinas de escribir. Pago estos precios por máquinas en buen uso. Sagasta, 3-5. ALMERIA

Número premiado en el sorteo...

31

## De cara a la verdad

No, compañeros, no. Cuidado, que no está el horno para bromas. Cuando toda nuestra atención debe quedar circunscrita a las incidencias de la lucha contra el invasor extranjero, hay bromas que son de mal gusto. Nosotros, que como sabéis hemos renunciado a todo menos a la victoria, habríamos querido no tener que escribir este comentario. Pero hay cosas que no pueden pasar sin una protesta cariñosa. Una de ellas es que queráis apropiaros la patente de "campeones de la unidad". Os aseguramos que es más conveniente que hablemos de otra cosa cualquiera. Del tiempo, por ejemplo.

## DEL MOMENTO

El Frente Popular de Madrid, ha tomado el acuerdo de no consentir, que en las fábricas, talleres y centros de producción, se tomen por escenario de propaganda, una costumbre que con la mejor "buena fe" pero de efectos contrarios a lo propuesto—cuando menos uno—el de tener el personal inactivo durante el tiempo que los "oradores" permanecen en el local, más el necesario de recibir y despedir, "hasta la puerta" a los "Oradores" y demás acompañantes.

En la fábrica, en el taller, en todo lugar de producción, no ha de ser-

tirse más ruido, que el de las máquinas en su constante movimiento de las herramientas en las manos del trabajador.

El trabajo, ha de ser ininterrumpido en el frente no se ha de parar un solo minuto. En esos momentos sólo se deja de producir, situaciones que suscitan, los accidentes expuestos por los "Oradores" sinnúmero de accidentes de producción de estas discusiones.

Si quieren propagar las ideas que buscan los centros de producción para dicho fin, ya tienen los sindicatos, y locales públicos para hacerlo; allí es el lugar adecuado después del trabajo (si es necesario) donde no se lesionan los intereses de la Industria, economía ni se reduce la producción material de guerra, tan necesarios en momentos.

¿Acaso no tienen nada que decir esos que se proponen distraer a los trabajadores que con tanto esfuerzo trabajan para la guerra?

¿No sería mejor en vez de perder minutos, esas horas las emplear en acudir al trabajo en sus propios hogares y darían el ejemplo con su ejemplo?

A los que constantemente se pegan a la máquina, al que que siega de sol a sol, el que continuamente en el mar la vida no necesita tanta monserga, que su moral esté elevada, que se comendado, y que no necesiten lesten durante el trabajo.

Entiendo que la propaganda necesaria; que es el medio más eficaz para tener al pueblo en íntima relación con el momento que vivimos, que debemos ponerle en conocimiento de todo cuanto pasa a su alrededor del mayor apertamiento de la lucha; pero para esto está la prensa, con sus columnas, sus octavillas, pasquines, y el que esto fuera del trabajo.

Pero es necesario, que lo cuenta, esos ardorosos oradores, una de las armas de más utilidad es la propaganda, pues una propaganda excesiva realizada por "falos de visión de los que vivimos, surto efectos contrarios.

Hagamos que la producción, de manera que nada le falte en el frente ni en la retaguardia, para ello es necesario que totalmente todos, pongamos el poseemos tanto en el orden moral como en el físico, no mirando al sino con la vista en el frente, no existe el horario de trabajo, tonces no dudéis; que al fascismo nuestro valiente y heroico Frente Popular, dotado de todo cuanto sea necesario.

## Partido Socialista Obrero Español

### SECRETARIADO FEMENINO

Por la presente, se convocan a las afiliadas al Grupo Socialista para asistir a la reunión que se celebrará el próximo día 11 a las ocho de la tarde.

Se ruega la más puntual asistencia por tratarse asuntos de importancia. El secretario femenino.

## Delegación de Hacienda

### AVISO A LOS JEFES DE SERVICIOS

En cumplimiento de Orden del Ministerio de Hacienda, se pone en conocimiento de los jefes de los distintos servicios de esta Delegación, que los pedidos mensuales de fondos que venían presentándose el día 20 de cada mes, deberán presentarse a partir del corriente precisamente el día 10. Lo que se pone en conocimiento de los distintos servicios para su cumplimiento y en evitación de perjuicios que pudieren originarse por retraso en el envío de dichos fondos. Almería, 8 de julio, de 1937. Delegado de Hacienda.

## RADIO CENTRO DE LA CIUDAD SOCIALISTA UNIFICADA

Para hoy sábado a las nueve de su noche, se celebrará en el local de Radio Centro, una asamblea organizada por el Ejecutivo Provincial; en dicha asamblea se discutirán todos los temas que le afectan a toda la ciudad.

A la terminación de dicha asamblea, se celebrará un pequeño baile.

## PÚBLICO Y ARTISTAS

# EL ARTE QUE EMBRUTECE

Queremos hacer un análisis del público y los artistas, que en tropel uno y otros con su trabajo han demostrado a la historia y a los críticos que el género humano ha perdido la cabeza. De nos quiere hacer ver lo blanco en negro. El público ni pinta ni corta en cuestiones de arte educativo y revolucionario. Sólo quiere ver carne al desnudo, miéna carne. "Un poco más arriba las faldas, señorita". "Es muy delgada para ser artista de revista". ¿Estuviste anoche en el Teatro Dengra? ¡Vaya hembras! "Esta noche no pierdo yo la última." "Es cara la entrada, pero no importa cuando hay que ver tantas cosas buenas." "Mira, Manolo; esta noche después de la función del Dengra vamos a ir a hacerle una visita a unas "amigas." "Yo no puedo ir; hace dos noches que lo hice así y estoy para que me arrastren." A esto podríamos nosotros agregar. ¡Viva el arte!

No podemos negarle a los artistas que trabajan. Pero es su trabajo útil a elevar la moral revolucionaria del público? ¿Es que "La Pipa de Oro" capacita y educa al pueblo que sufre las más abnegadas privaciones? ¿Dónde está la sensibilidad artística? El arte cuando se siente hay que hacerlo grande y humano. Se puede llevar toda una vida de artista y no se puede haber llegado a comprender lo que es arte renovador. Y es que siempre queda algo por aprender. Lo que ningún artista debe olvidar es que en el patio de butacas siempre hay quien comprenda, coacciona y sienta lo que es arte. ¿Qué hay que hacer algo para ganar las habichuelas? Eso es otra cosa.

No es arte aquel que exalta los sentidos de las multitudes o lleva a cabo actos internos o privados de degeneración.

## Donativos pro-ayuda a Valencia

El pueblo antifascista de Almería responde al compromiso que ayer tomaron los trabajadores de ayudar a nuestros hermanos de Valencia moral y materialmente. A este fin, el Control de Espectáculos Públicos nos hace entrega de cuatro mil pesetas para la Comisión Pro-Ayuda a Valencia.

Damos publicidad a este ruego solidario de los compañeros de Espectáculos Públicos para conocimiento del pueblo antifascista y para que cunda el ejemplo entre los que deseen un pronto exterminio del fascismo invasor.—Por el Comité de Enlace: El Secretario.

## LA ZONA PORTUARIA DE ALMERIA, GRATIA A LOS HIJOS DE LA LOBA ROMANA

Roma, 8. — Las informaciones anunciando que el Gobierno británico se opondrá a la propuesta de Franco sobre la neutralización del puerto de Almería, han producido cierto nerviosismo en Roma, donde se esperaba la aceptación del proyecto de los rebeldes, que hubiera equivalido de hecho al reconocimiento de la beligerancia en favor de Euzgos. En los círculos romanos se cree que el Gobierno de Londres vacila para adoptar una decisión a causa, sobre todo, de las dificultades con que tropieza en el terreno parlamentario.

Todo ello hace que aumenten los temores, en cuanto a la entrada en vigor del acuerdo angloitaliano y se reconoce que el Gobierno inglés tropieza con la reacción de la opinión británica, ganada de día en día por

los argumentos de la oposición contra la política de Londres en la guerra de España.

los argumentos de la oposición contra la política de Londres en la guerra de España.

## Agrupación Mujeres Libres

Convocamos a todas las compañeras que integran esta Agrupación a reunión extraordinaria que se celebrará esta tarde, a las ocho en punto, en su nuevo domicilio social, sito en la Avenida de la República, 34.

Por la enorme trascendencia de esta reunión, esperamos que las compañeras acudirán puntualmente para demostrar que la mujer labora en la retaguardia.—Por la Agrupación: La Secretaria.

## LOS UNICOS QUE PUEDEN DISCUTIR SOBRE LA ISLA PARATEL SON ANAM Y CHINA, PERO EL JAPON...

París, 8.—La prensa comenta la protesta japonesa contra la ocupación de las islas Paratel.

"Le Jour" dice que los únicos que pueden discutir sobre estas islas son Anam y China.

"L'Epoque" dice que el Japón, que

NORMAN DAVIS, OPTIMISTA Y "TAL"

Nueva York, 8.—Ha llegado de regreso de Europa Norman Davis.

Interrogado por los periodistas, ha declarado que durante su estancia en el viejo continente no se ha ocupado más que de la conferencia internacional de la Cruz Roja reunida en Londres.

Añadió que había encontrado la situación visiblemente mejorada con relación a su anterior viaje a Europa, hace seis meses. La guerra no parece inminente y nadie habla de ella como en 1914.

con el arte viejo, enfermizo y podrido. Ahora el crítico es revolucionario; es revolucionario porque cree que desde el Teatro se puede hacer la revolución moral educando los sentimientos y la inteligencia de los trabajadores. La crítica nunca es vieja. Lo que no es de actualidad es el arte tísico y para tísicos, que nos dejó la pasada sociedad capitalista como reliquia maldicida.

Insistimos en que para cada Teatro debe asistir un Delegado Gubernativo que tenga la suficiente autoridad y conocimientos artísticos para suspender toda función o película que vaya en contra de los intereses morales y artísticos del público, y para que no permita abusos en los precios de las localidades. Estamos cansados de pagar precios elevados por funciones y películas que después que son una birria las conocían nuestros abuelos como cosa muy antigua. Por hoy, nada más.

D. DURO

no avanza como quisiera en la China Central, dirige sus miradas hacia el Sur, lo que constituye una amenaza contra la población inglesa y francesa. El periódico encuentra significativo que Alemania haga coro al Japón en su protesta y habla con este motivo del "imperialismo francés".

"L'Ouvre" dice que el malhumor de los japoneses se explica porque Francia se ha adelantado en su propósito de ocupar las citadas islas.

## ROOSEVELT SALE A PREDECIR

Washington, 8. — El presidente Roosevelt ha salido de Washington para realizar su viaje a través de los Estados Unidos. El presidente pronunciará varios discursos sobre la política interior para apoyar a los candidatos de "New Deal", en las elecciones a diputados en el próximo noviembre.

## EL TENIENTE FOURNIER ESTABA HARTO DE CONVIVIR ENTRE ITALIANOS

Río de Janeiro, 8.—El teniente Fournier, que el 11 de mayo dirigió el ataque contra el palacio presidencial y que se había refugiado en la embajada italiana, ha salido de ésta y se ha entregado a la policía.

## CONFEDERALES

### SINDICATO PROVINCIAL DE SALUD E HIGIENE

Se convoca a todos los compañeros afectos a este Sindicato a la asamblea que se celebrará el próximo domingo, día 10 en nuestro domicilio social, a las 12:30 de la mañana, advirtiendo que serán sancionados aquellos que no concurren sin causa que lo justifique.—El secretario.

### SINDICATO UNICO DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION

Se convoca a todos los compañe-

ros a una reunión de Comité y militantes para el día 9 a las siete de la tarde. Se ruega la más puntual asistencia, por tratarse de asuntos de suma importancia.

NOTA: Convocamos a Manuel Garcés, por tener asuntos pendientes con esta Organización, y si no comparecer tomaremos determinaciones.—El Secretario.

S. I. A.